

Встреча дошкольников с геологом.

25 января в детском саду «Радуга», ул. Ленина 2, состоялась встреча дошкольников подготовительной группы с жительницей нашего села, человеком интересной судьбы, геологом по профессии Коноплёвой Валентиной Ефимовной. Это уже не первая встреча, дети ранее посетили выставку камней в железнодорожной библиотеке, теперь же встреча в стенах детского сада шла о профессии геолога, интересных фактах о биографии и вновь рассматривали образцы минералов. Один их экземпляров всех впечатлил, по словам Валентины Ефимовны это окаменелая часть прародителя хвоща и ему 320 млн. лет. О профессии геолога дети знают очень мало, потому что не сталкиваются с геологией в повседневной жизни. Будем надеяться, что среди ребят окажутся в будущем те, кто захотят заниматься чем-то необыкновенным, обязательно найдут себе занятие по душе. Ведь редкие профессии выбираются по зову сердца.









Статья в СМИ «Новости Кулунды»

Всю жизнь искать – и находить



В районном музее появились новые экспонаты – кулундинцы могут полюбоваться минералогической коллекцией, которую музеем подарила наша землячка Валентина Коноплева.

Яшма, сердолик, аметист, тигровый глаз, хризолит... Красивые названия и не менее красивые минералы. Обработанные или нет, они пленяют глаз природной красотой, светом, идущим из глубины. Валентина Ефимовна много лет живёт на Кузбассе – в регионе, богатом многими полезными ископаемыми, в том числе и минералами. По профессии геолог, много лет преподавала в университете. Начиная с 1989 года, ей удалось собрать обширную коллекцию – более 3 тыс. экземпляров минералов и горных пород! Её небольшой частью – более 130 образцов – поделилась с кулундинским музеем.

– Я очень люблю свою родную Кулунду, – говорит Валентина Ефимовна. – Здесь я родилась (спасибо моим любимым родителям), получила прекрасное среднее образование (спасибо моим замечательным учителям), которое помогло мне поступить в Томский политехнический институт на геолого-разведочный факультет. С удовольствием приезжаю сюда я, мои родные, друзья. Много интересного таит наша планета, и своими находками хотелось бы поделиться с нашими сельчанами – умными, стремящимися к познанию неизведанного... Спасибо вам, мои дорогие, что вы своим трудом прославляете нашу Кулунду!

Валентина Ефимовна изучает историю своей семьи, бережно хранит старые фотографии. Говорит, для внуков – чтобы помнили, откуда родом. Чтобы знали, что их прапрадедушка Данильченко Антон Сергеевич – участник Великой Отечественной войны, храбро сражался, был ранен, с боями дошёл до Берлина. Награждён орденом Славы II степени и медалью «За боевые заслуги».

– Мама говорила, что в войну ели всё, что жевалось. Бабушка из старья шила юбки и меняла их на пшеницу, которую на ручной мельнице стирали в мучку и делали драчки – соль, вода, мука с картошкой. Ели пышки из отрубей. Из живого были две курицы: серенькая и черненькая. Яйца, которые они несли, собирали и продавали, чтобы купить просо. Его мололи, добавляя чуть мукички и молотой лебеды, затем пекли лепешки, от которых потом болели животы, – рассказывает она.

Родители В. Коноплёвой Ефим Никитович и Мария Антоновна Ничипорчук много лет жили в Кулундинском районе. Отец работал на железной дороге в СМП-136 в бригаде по строительству железных дорог: Кулунда-Барнаул, Кулунда-Малиновое озеро, Барнаул-Алтайская... Проработал 38 лет, был награждён медалями «За поднятие целины», «За

доблестный труд», был ударником коммунистического труда. Мама много лет работала продавцом, затем на силикатном заводе завхозом и комендантом общежития.

– Наверно, чтобы понять, насколько любимы и близки были мне мои родители, необходимо прожить свою жизнь и понять, какие же мы были невнимательные и беспамятные. Думали, что всё будет и будет продолжаться, и ничего не закончится, – говорит Валентина Ефимовна, – а теперь у меня осталась только память. И родительский дом, куда я приезжаю каждое лето.

Стоит ли бывшее вспоминать,
Брать его в дорогу, в дальний путь?..

Всё равно упавших не поднять,
Всё равно ушедших не вернуть.

И сказала память:

«Я могу всё забыть –
но нищим станешь ты.

Я твои богатства стерегу,
Я тебя храню от слепоты»

Валентина Ефимовна окончила школу № 1, затем уехала поступать в институт – мечтала стать геологом. Много лет трудилась в геологоразведке, которая, как поётся в известной песне, «идёт туда, где тропка не видна», на шахтах. Позже в университете, школе работала со студентами и школьниками, занималась геологией, туризмом, экологией, краеведением, организацией турслётов и походов. «Никогда не думала, что из меня получится преподаватель, – смеётся она, – в школе была стеснительной, у доски отвечала тихо-тихо.» А ведь получился, и отличный! Воспитанники Валентины Ефимовны участвуют во всевозможных семинарах, конференциях, симпозиумах городского, областного и международного значения с научными работами.

Во многом благодаря усилиям Валентины Ефимовны был создан геолого-экологический музей, а затем – научный горно-геологический комплекс в г. Прокопьевске, в школе № 45. На окраине города в 1993 году был открыт палеонтологический памятник природы (образцам окаменелостей около 350 млн. лет). А совсем недавно школьный проект «Создание паркового экокомплекса в целях сохранения реки Егос» стал победителем регионального этапа Всероссийского конкурса проектов «Экологический патруль». Более 30 лет педагог занимается с учащимися в научных обществах «Юный геоэколог», «Аквармарин». Многие из ребят получили геологические или экологические специальности, а другие просто стали умными и образованными людьми, любящими свою Родину. Валентина Ефимовна награждена нагрудным знаком «Почётный работник общего образования РФ», медалями Я. Корчака на Всероссийском конкурсе «Первые шаги», «За служение Кузбассу», многими Почётными грамотами и благодарностями за многолетний добросовестный труд. Её общий трудовой стаж – 47 лет.

Между прочим, сын и дочь Валентины Ефимовны и Владимира Алексеевича пошли по стопам своих родителей – стали геологами. Юрий – руководитель экологического отдела в «Иркутской нефтяной компании», Елена преподаёт в Томском политехническом университете. У Валентины Ефимовны четверо любимых внуков. «Я очень горжусь тем, что воспитала своих детей хорошими людьми», – говорит она.

Сегодня преподаватель находится на за-служенном отдыхе, но продолжает работать в школе, где специально для неё оборудованы два прекрасных кабинета геологии. Они практически никогда не пустуют. Ребята занимаются геологией, экологией, краеведением. Неизведанные недра земли так манят к себе юных изыскателей...

Н. Трофименко.

Фото из архива В. Коноплевой: с любимыми учениками.